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Al Sindaco 

Al Segretario Comunale 

Agli Assessori competenti 

 

Oggetto: Interrogazione presentata dal consigliere Federico Covili, con richiesta di risposta 

scritta e dibattimento in Consiglio Comunale sul tema: “Edifici scolastici”. 

 

Gli edifici, in ambito scolastico così come in molti altri campi professionali e di vita, non 

rappresentano solamente la cornice dentro la quale si svolge la vita delle persone. E nella scuola, in 

particolare, influiscono sulle modalità di fare lezione, sulla qualità di vita degli studenti, sul livello di 

sicurezza in cui essi si trovano per molte giornate della loro vita. Ecco perché investire su edifici belli, 

funzionali e innovativi è fondamentale per avere una scuola di qualità. 

I governi italiani, ormai da diversi anni, stanno investendo cifre ingenti in questo ambito. I governi 

Renzi e Gentiloni avevano stanziato circa 10 miliardi e anche il governo Draghi, con il decisivo 

contributo di fondi europei, ha messo a disposizione cifre importanti: quasi 4 miliardi sono stati 

destinati a messa in sicurezza e riqualificazione energetica delle scuole e 1,19 miliardi di euro per la 

costruzione di nuove scuole. Grazie ai fondi degli ultimi anni diversi Comuni del nostro territorio 

hanno iniziato la costruzione di nuove scuole o hanno realizzato ristrutturazioni importanti. 

 

È sotto gli occhi di tutti come i principali edifici scolastici zocchesi siano piuttosto vetusti, in 

particolare quelli che ospitano la scuola primaria e la scuola secondaria di primo grado: manca 

completamente il verde, gli spazi interni sono suddivisi con modalità sicuramente superate e gli 

interventi di ristrutturazione non potranno mai trasformare gli edifici in completamente antisismici.  

 

Molte volte in passato si è parlato della possibilità di costruzione di un polo scolastico e, proprio ora 

che sono presenti fondi ingenti, pare che la cosa non interessi più. In sede di illustrazione delle linee 

programmatiche di mandato il Sindaco ha inoltre affermato che non c’è la volontà di costruire nuovi 

edifici. 

 

Alla luce di quanto affermato si interrogano Sindaco e Giunta per sapere quanto segue:  

1. Qual è la situazione degli edifici scolastici zocchesi?  

2. L’Amministrazione ritiene idonei questi edifici per le attività di insegnamento del tempo 

presente? 

3. Qual è il livello di sicurezza antisismica delle scuole di Zocca? 
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4. La costruzione di una nuova scuola è considerata una priorità per l’Amministrazione 

Comunale? 

5. Sono stati realizzati e/o presentati progetti o studi di fattibilità per la realizzazione di nuovi 

edifici scolastici? 

 

 

 

Ringraziando anticipatamente, porgiamo distinti saluti. 

 
 


